

浅谈会计与审计的内在相关性

牟敦潭

(中兴华会计师事务所(特殊普通合伙)山东分所, 山东 青岛 266000)

摘要:财务控制工作对企业的发展起着重要的作用,财务控制工作作为企业经营活动的一部分,影响着企业未来的发展。随着经济形势的新变化,越来越多的企业需要公司管理者在制定管理方案的过程中有更高效率的决策、有效率的运作,这也就必须面对会计在公司管理过程中的审计工作。同时,还应该保持企业的经济命脉,这有利于公司更好地进行管理和发展,促进企业在新时期实现经济转型和盈利。

关键词:财务会计;企业审计;相关性

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.037

1 前言

随着改革开放的不断推进,中国在当前全球化背景下,经济发展势头逐步稳定,经济快速发展和进步促进了现代企业在开发市场上的经济实力。鉴于现代化进程中市场形势的复杂性,企业必须做好财务控制,以促进企业的创业活动,及时规避可能出现的风险。本文总结了企业会计与审计的类型,探讨了两者之间的关系,并提出了发展会计与审计相关性的措施。

2 会计与审计概述

2.1 会计的简介

会计的主要任务是获取资金的内部周转率,并从控制和计划中获取公司经济利益的细节。随着公司的多元化发展和专业市场的多角度推进,会计变得越来越复杂,内容也较过去简单的货币处理方式有所改变。它们已被纳入对转换后的经济数据的分析和为企业制定长期经济发展目标和计划。

2.2 审计的简介

如果会计是公司资金的负责人,则审计是会计的经理和审计师。因为审计的主要任务和核心内容是依法行事,对会计,统计数据和报表以及其他审阅和普查工作进行审查,避免出现会计削减的情况,防止通过欺诈行为获得工厂证件或挪用公共资金的现象。审计工作分为内部审计和外部审计。内部审计是传统的审计,作为支持公司最大化资本的轮换轴。而外部审计主要是从第三方的角度进行,以对公司进行经济评估和市场环境分析。

3 会计与审计存在的内在相关性

3.1 会计与审计根本工作内容相关

会计工作与审计工作之间的相互关系可以从许多角度来看待。简单地说,有几个主要方面导致了这一点。俗话说,会计与审计不分家,会计和审计在工作内容、工作目的和工作形式上都有相似和不同的地方。审计工作是随着会计工作的扩大而发展的,即当会计工作的内容不具备时,审计工作也只是一张纸。会计必须为公司资金制定一个充分而经济的商业计划,以便管理者了解公司的经济状况以及公司的政策评估和经济规划。审计工作是需要对资金的会计核算进行审计,对工资的清算和账务的流转等数据不通过发送,帮助企业进行取款或者防止盗取公款等不良经济行为的问题发生。由于两者均以同一家公司为基础,导致会计与审计服务对象相同,工作内容几乎相同,业内专家普遍认为,会计与审计并不分离。

3.2 会计与审计工作目的相关

会计和审计的起点是相同的,方法是相似的,但是各个分支机构可能有所不同。由于服务对象是公司,服务内容是公司的发展,因此经济效率使公司将能够赚钱,双方必须就工作内容和工作计划达成共识。会计人员必须不时发表声明并使用公开的途径进行审计,以提高公司的经济效益,审计师必须遵守职业道德并承担责任决心防止偷税漏税或不正确的簿记以及其他非法犯罪行为。

3.3 会计与审计工作形式类似

会计与审计相似是有原因的,因为像兄弟一样,会计和审计是在内部计划和执行的。从会计内容中得出的工作细节导致以下

事实:审计工作的内容在会计工作中也被同化了。内部审计和后期外部审计的审计工作朝着两个不同的方向进行,但是由于外部审计的发展周期短,属于新兴行业,因此内部审计的深度和广度是很重要的。

4 有利于会计与审计内在相关性的措施

4.1 提升会计与审计工作的精确性

提高会计与审计的相关性可以采取多种措施,其中最重要的是提高会计与审计的准确性,以提高效率,确保财务工作的效率和实用性,使审计人员具有专业、灵活的职业精神和较强的直觉,能够对审计工作进行实质性、可靠的数据监控和资料分析,进行公正的监督。审计人员还必须尊重职业道德,对审计人员的不道德行为进行监督和控制,在公司内部要有公平合理的职业精神和职业道德,必须有精神和诚信来保证,公司实施最有效的经济行为和管理工作。

4.2 加强企业内部会计的工作控制

加强公司内部会计控制具有立竿见影的效果,因为只要内部会计内容高效快捷,就能率先实现经济的进步和公司的起步。特别是实施对公司各工作站的控制和支持,使会计人员的工作内容和工作计划公开透明,以监督社会公众会计工作的顺利进行和运行。核查人员不得无动于衷,必须向上级报告工作计划、年度工作计划和经济标准,统计经济范围和检查总结,完成检查计划工作后,及时向上级报告。

4.3 提升企业外围审计工作强度和质量

虽然加强对公司会计的内部控制是有效的,但我们必须从内到外共同努力,以确保经济发展和公司财务的稳步发展。加强外部审计可能不是一个单一的力量,而是必须确保工作的强度和质量,以取得可喜的成绩。外部审计部门和单位需要加强教育和公平工作的廉洁性。除了制定工作时间和明确的工作年龄外,还应保护工人免受侵害。

5 结束语

总而言之,我想说的是,会计和审计必须与现代公司的快速发展保持同步,以便进一步重组工作和进行调整以促进经济发展。企业应该提高对会计和审计的重视程度,以促进公司更好的发展。

参考文献

- [1]袁婕.大数据时代的会计、审计发展趋势[J].农村经济与科技, 2019,30(22):75-76.
- [2]管凤琴.会计审计风险因素与信息化审计策略[J].营销界, 2019(42):194+196.